
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:  20 

 
Onderwerp 
Wijziging Reglement van Orde 2014 met betrekking tot de rol van de agendacommissie 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
24 augustus 2015 29 september 2015   

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
Tijdens een evaluatie van de agendacommissie op 29 juni 2015 is door de agendacommissiecommissie 
geconstateerd dat het wenselijk is dat ook de taken met betrekking tot het volgen van de werkwijze van de 
raad en het adviseren over deze werkwijze onderdeel uitmaken van de taken van de agendacommissie. Nu is dit 
formeel nog een taak van het presidium. Voorgesteld wordt om het Reglement van Orde hier op aan te passen. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Op 11 maart 2014 heeft de raad besloten tot aanpassing van het Reglement van Orde. Hierbij is een 
agendacommissie ingesteld die besluiten neemt met betrekking tot de agenda. De adviestaken over de 
werkwijze van de raad zijn destijds blijven liggen bij het presidium. Overweging voor de keuze om het presidium 
in stand te houden, was dat de agendacommissie geen taak had tot inhoudelijke bespreking - en zich tot de 
procedures diende te beperken. Ook was de mogelijkheid ingebouwd dat de agendacommissie uit andere 
raadsleden zou bestaan dan de fractievoorzitters. 
In de praktijk blijken de fractievoorzitters de agendacommissie te vormen. Ook blijkt dat het bespreken van de 
werkwijze geen inhoudelijke discussies met zich meebrengt en dat het speciaal hiervoor bijeenroepen van het 
presidium (dat uit dezelfde personen bestaat) een gekunstelde werkwijze is.  
 
2. Wat willen we bereiken? 
Door dit voorstel worden de vastgelegde regels in overeenstemming gebracht met de feitelijke werkwijze. De 
verantwoordelijkheid voor de werkwijze van de raad komt hierdoor eenduidig te liggen bij de agendacommissie. 
Tevens wordt het lid dat gaat over de samenstelling van de agendacommissie in overeenstemming gebracht met 
de bestaande werkwijze dat de fractievoorzitters de agendacommissie vormen.  
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Artikel 5 van het Reglement van Orde over het presidium komt te vervallen. Artikel 6 over de agendacommissie 
wordt aangepast aan de nieuwe werkwijze. De tekst in het tweede en derde lid van de verordening worden 
aangepast. 
 
 

Ambtelijke bijstand:  Berry van 't Westeinde 
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4. Wat mag het kosten? 
Aan deze wijziging zijn geen kosten verbonden. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Na vaststelling van de wijziging wordt het raadsbesluit elektronisch bekendgemaakt in de GVOP en in het 
Goirles Belang. De gewijzigde verordening wordt opgenomen in de CVDR (landelijke databank).  
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Na besluitvorming van de raad is de werkwijze van de agendacommissie formeel in overeenstemming gebracht 
met de praktijk. 
 
7. Fatale beslisdatum 
Niet van toepassing. 
 
8. Voorstel 
De aanpassing van het Reglement van Orde vast te stellen. 
 
 
De agendacommissie, 
 
 
 
Machteld Rijsdorp, voorzitter 
Berry van 't Westeinde, griffier 
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van de agendacommissie d.d. 24-08-2015; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 09-09-2015; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

Vast te stellen de volgende wijziging van het reglement van orde 
 

A. Artikel 5 van het Reglement van Orde over het presidium komt te vervallen. 
 

B. Artikel 6 wordt als volgt vastgesteld: 
 

Artikel 6 De agendacommissie 

1. De raad heeft een agendacommissie. 
2. De agendacommissie heeft tot taak: 

a. de zaken die elders in dit Reglement van Orde aan de agendacommissie zijn toegewezen; 
b. de organisatie en het functioneren van de raad en van zijn commissies te bespreken en 
hierover aanbevelingen te doen aan de raad. 

3. De agendacommissie bestaat uit de voorzitter van de raad en de fractievoorzitters. De 
fractievoorzitters kunnen zich laten vervangen door een door hen aan te wijzen raadslid. De griffier is in 
elke vergadering van de agendacommissie aanwezig. De secretaris kan worden uitgenodigd.  

4. De voorzitter van de raad zit de vergaderingen van de agendacommissie voor.  
5. De agendacommissie vergadert twee weken voor het begin van een nieuwe commissiecyclus over de 

commissieagenda's. De agenda van de raadsvergadering wordt uiterlijk twee weken voor de 
raadsvergadering aan de agendacommissie per e-mail voorgelegd. 

6. De voorzitter roept de agendacommissie bijeen conform het in het 5e lid bedoelde vergaderschema en 
indien daar naar zijn inzicht directe aanleiding voor is of indien tenminste twee leden hierom verzoeken. 
De agenda en stukken worden minimaal 5 dagen voor de vergadering, op de woensdag in de week 
voorafgaand aan de vergadering verstuurd en zijn vanaf dat moment ook digitaal beschikbaar.  

7. De vergaderingen van de agendacommissie zijn openbaar. 
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8. Door de griffie worden concept commissieagenda's opgesteld die vergezeld van de betreffende 

raadsvoorstellen op de woensdag vóór de vergadering van de agendacommissie aan de 
agendacommissie voorgelegd.  

9. In de agendacommissie wordt niet inhoudelijk over onderwerpen gesproken. De inhoud van de 
voorstellen komt uitsluitend in de commissies of raad aan de orde. 

10. Elk lid van de agendacommissie heeft één stem.  
11. Bespreekpunten voor de raad worden eerst in de raadscommissies geagendeerd, tenzij de 

agendacommissie anders besluit. 
12. In de agendacommissie wordt eens per half jaar een overzicht van moties en toezeggingen, 

geagendeerd. 
 

 
C. Deze wijziging treedt in werking op de dag na bekendmaking. 

 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 29-09-2015. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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